长春富强街"微更新" 增添花坛美观又实用

背街小巷作为城市的"毛细血管",连接着居民小区和交通干道,与市民的日常生活息息相关。它们既是城市的"里子",也是城市的"脸面",其品质好坏直接影响市民日常生活和出行环境,代表着一座城的颜值、文化和温度,更直接反映一座城市的综合水平。近日,家住长春市朝阳区富强街的市民感受到了背街小巷治理变化带来的惊喜,经过一段时间的改造,这条小街路完成了小而美的"微更新"。

"我们进行了一周多的施工了, 主要对街路两侧的人行步道和公共 空间进行综合改造,增设了花坛。" 据现场施工人员介绍,由于富强街 原有的一些枯死树木被清理后,留 下了部分裸露的绿化空间,为了提 升街区品质,通过"微更新"的方式 进行了改造。

城市晚报全媒体记者现场看到,新建造的花坛统一了地面铺装 形式,移除局部植物、增加景观小



街路改造迎来新变化 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

品,使景观更精致、视线更通透。此外,本次"微更新"改造点位位于居民区附近,为降低施工对居民出行的影响,施工单位以分步施工的方式,留出出行通道,并优化施工围挡设置,减小对市民出行的遮挡。

"如今漫步在背街小巷,你会发

现,路平了、灯亮了、景美了……"家住附近的居民赵阿姨说,转角风景就能感受到美丽如画的长春,焕然一新的街巷面貌,既保留了城市记忆,又提升了城市文化品位内涵,温暖了百姓心扉,提升了百姓的幸福感、满足感、自豪感。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

市民反映:这辆"僵尸车"长期占据多个车位

本报日前报道有多辆"僵尸车" 长期霸占公共停车位一事,引发一 定关注,近日,又有市民反映,在长 春市中盛路和北湾西街交会处,也 有一辆"僵尸车"长期占据公共停车 位,不但造成公共资源的浪费,并且 给行人过马路带来交通安全隐患。

对此,26日城市晚报全媒体记者来到现场,找到中盛路上停放着的这辆无头"僵尸车"。这是一辆红色货车,车厢较长,前面轮胎已消失不见,为保持车辆平衡,该车厢前部依靠支架支撑着。车辆后面没有牌照,牌照下面位置写着白色的"黑E"字样,其占据了足有3个停车位,确实造成公共停车位资源的浪费,影响附近居民停车。

记者在现场还发现,该"僵尸车"停放的位置还正处于斑马线附近,由于其车厢又长又宽,一定程度上影响了行人视线。当记者在中盛路由北向南过斑马线时,由于车厢遮挡视线,存在部分盲区,看不到马路上行驶过来的车辆,从而带来一定的交通安全隐患。



"僵尸车"占据公共停车位 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

"中盛路北侧就是宁溪公园,南侧则是居民小区,每天徒步去公园的居民非常多,我每次从这走时,都会很小心,希望这处安全隐患能赶紧排除。"市民刘女士说。

记者将相关情况反映至长春新区交警大队,一名工作人员表示,自

从近期联合开展"僵尸车"清理拖移工作以来,他们通过多种方式,已经清理了很多"僵尸车"。对于市民反映的这辆"僵尸车",他们现在还没联系到相关人员,目前正在积极想办法,让相关人员把车辆挪走

城市晚报全媒体记者 吕闯

租赁纠纷各占理 倾力释法化干戈

长春市九台区人民法院成功化解一起租赁合同纠纷案件

近日,长春市九台区人民法院 九台人民法庭成功化解了一起因水 管漏水商铺无法经营而引发的租赁 合同纠纷案件。

2015年9月,某房地产公司与 孙某签订了为期十年的门市房出租 合同。2024年5月,原告某房地产 公司提起诉讼,表示自己只收到了 部分租金并代缴了取暖费,要求被 告孙某将剩余大部分租金和取暖费 尽快给付。而孙某则辩称,剩余部 分租金已经通过交付现金的方式支 付给房地产公司当时的总经理,在 租赁房屋一年后,因房屋管道严重 漏水致使孙某店铺内用于经营的电 子设备全部损坏,无法营业,造成高 额经济损失。当年事发后孙某与房 地产公司当时的总经理口头达成房 屋收回并解除房屋租赁合同的合 意,同时交还了钥匙。因此,被告孙

某因合同无法继续履行要求返还剩 余租金,并拒绝原告某房地产公司 的所有诉讼请求。

案件受理后,办案法官季时宇及时与双方当事人沟通,了解案情,考虑到该案时间已久,当年留存的证据较少,有些事实已经无法考证,且双方当事人有缓和关系的可能,便希望能够通过调解化解双方矛盾。但双方当事人不愿达成和解,于是进行开庭审理。庭审过程中,法官通过仔细地询问得知,原告某房地产公司坚持认为自己没有维修破损水管的义务,而孙某则因其一直未退租金而将报废的设备留在租赁房屋中长达七年未做清理。

季时宇法官听过质证意见和法 庭辩论后,厘清了争议焦点,休庭 后对双方当事人耐心进行释法明 理。法官表示,某房地产公司作为 出租人,应当履行租赁物的维修义务,而因设备损坏导致孙某无法继续经营,且该房屋已由他人占有使用,某房地产公司有义务退回相应的租金。同时,孙某作为承租人,在双方约定解除合同并已经交还钥匙的情况下,却没有将所有物品清理移出,对房屋流转使用造成影响,违反了承租人的返还义务。法官建议双方当事人庭后共同确认房屋现状,找到当年收取租金的工作人员,共同协商解决,更好地保护各自的利益。

在开庭的第二天,法官接到了原告某房地产公司的电话,告知双方已经私下进行沟通,也认识到了自己之前对法律理解的错误,并提出了撤诉。至此,这起长达八年的矛盾纠纷被成功化解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

家长为孩子买保险却理赔无门? 看法院怎么判

为了减轻孩子因意外伤害、疾病所造成的经济负担,一些家长选择为孩子购置保险,期望为他们提供一份坚实的保障。然而,当孩子因病住院产生开销时,这家保险公司为何拒绝赔偿?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起保险纠纷。

2023年9月,王某父亲通过某保险公司的销售员为王某购买了一份为期一年的学生保险。整个投保流程和操作均由该销售员代办。2023年11月,王某因身体不适人院治疗,被诊断出患有中央型房间隔缺损,住院期间的总费用为25304.81元,其中自费支付了16399.19元。王某出院后,其父亲通过销售员向保险公司进行了报案,并提交了必要的相关文件。

然而,保险公司向王某的 父亲发送了一份拒绝赔付保 险金的通知书。对此,王某父 亲十分不解,将保险公司诉至 绿园法院,请求法院判令保险 公司立即支付保险金 16399.19元。

庭审中,某保险公司辩称,依据保险合同的保险条款,"被保险人的遗传性疾病、先天性畸形、变形或染色体异常"属于责任免除范围,而王某所患疾病属于先天性心脏畸形,属于责任免除条款,故保险公司不应赔付。投保人进行投保时,保险公司就保险条款进行了说明,尤其是对免除保险人责任条款进行了明明,并且"被保险人的遗传性疾病,先天性畸形、变形或染色体异常"属于责任免除范围也采用了加粗加黑的方

式,保险公司已尽到了明确说 明义务。

王某父亲称,保险公司销售员仅告知自己已经投保,在投保之前及之后销售员并未告知任何免责事宜,也没有将任何保险文件交给自己。

法院审理认为,王某因病 住院治疗产生治疗费用,属于 双方保险合同约定的保险责任 范围。保险公司主张王某所患 疾病属于保险条款内责任免除 情形,不应予以赔偿,并向法院 提交司法鉴定申请书,申请对 干某所患疾病是否属干保险合 同约定的"遗传性疾病,先天性 进行鉴定。法院认为,即使王 某所患疾病确属于保险公司所 称"遗传性疾病,先天性畸形、 险公司现有证据不足以证明其 对免责条款的内容以书面或口 头形式向投保人作出过解释说 明,且该提示说明义务不因投 保人委托代办投保手续而免 除,保险公司仍应就免责条款 直接向投保人履行明确说明义 务,故该免责条款对干某不产 生法律效力,保险公司仍应按 照保险合同约定履行赔付义 务,对保险公司的鉴定申请因 无鉴定必要,不予准许。根据 王某提供的住院收费票据,其 在医院住院治疗期间共计支付 医疗费25304.81元,其中个人 支付部分为16399.19元,故对 王某主张保险公司赔付其保险 金16399.19元的诉讼请求,法 院予以支持。

综上,法院判决被告保险公司给付王某保险金 1639919元。

城市晚报全媒体记者 吕闯

向群众亮码 向居民报到

长春公安试点推出"一警一码"应用模块

为进一步密切警民关系, 提升社区民警与辖区群众双向 熟悉率和"五防"宣传覆盖率, 长春市公安局"一警一码"试点 工作于中秋假期正式启动,首 批确定重庆路派出所、桂林路 派出所、东盛路派出所、柳影路 派出所、幸福派出所、西安广场 派出所共计6个派出所作为试 点单位推广运行。

长春市公安局开发上线 "一警一码"应用模块,每名社 区民警都拥有专属肖像警务 三维码,群众只需通过微信扫 一扫民警专属三维码,便可获 取社区民警基本信息,一键保 存民警电话、添加微信、一键 报警,轻松应用安全防范宣传、公安政务服务、公安新媒体和问卷调查、留言反馈等功能。特别是嵌入"自主申报"模块,由居住人或出租人自主申报登记信息,提升了基础信息采集效能。

据悉,中秋节期间,全市6个试点派出所共计104名社区民警向群众亮码,累计5.2万名群众扫码关注、保存社区民警专属名片,1118名群众参与问卷调查或留言,试点派出所辖区出租房屋房主、来长流动人口、用工单位等累计自主申根居住信息470余条。

吉林日报记者 刘巍

创新普法教育 厚植爱国情怀

为进一步激发辖区群众的爱国热情,不断增强民族自尊心、自信心和自豪感,近日,长春市宽城区人民检察院"检蓝先锋"志愿服务队略社区开展《中华人民共和国爱国主义教育法》宣讲活动。宣讲活动中,宽城区人民记餐院机关党委专职副书记私婚婚红分别从时代背景、历史地位、主要内容等方面对《中华人民共和国爱国主义教育

法》进行了深刻解读,讲述了

爱国主义教育的重要意义及具体案事例。

爱国主义教育是为国家 立心、为民族立魂的工作。 宽城区人民检察院"检蓝先 锋"志愿服务队将持续开展 内容丰富、形式多样的爱国 主义教育活动,依托法治进 校园、法治进社区等活动,引 导辖区群众厚植爱国情怀, 增进社会各界人士的情感认 同,努力让爱国主义精神牢 牢扎根。

吉林日报记者 董鹏宇